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Αυξημένο το φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας 
της Ελλάδος – Πάνω από 1,4 εκατ. οι 
ωφελούμενοι το 2024
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η φιλανθρωπία είναι ένας από τους σημαντικότερους τομείς όπου η 
Εκκλησία της Ελλάδος δείχνει την τεράστια προσφορά της στο κοινωνικό 
σύνολο, ανακουφίζοντας εκατοντάδες χιλιάδες ψυχές. Η δράση αυτή, που 
αποτελεί θεμελιώδες κομμάτι της αποστολής της, αποτυπώνει την 
αδιάλειπτη παρουσία της Εκκλησίας δίπλα στους ανθρώπους που 
δοκιμάζονται.

Μετά τα δύσκολα χρόνια των μνημονίων και της πανδημίας, έτσι και τώρα, στην 
εποχή των πολέμων και της ακρίβειας, η Εκκλησία της Ελλάδος εξακολουθεί να 
στέκεται έμπρακτα στο πλευρό της κοινωνίας και ιδιαίτερα των ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων προσφέροντας ουσιαστική ανακούφιση και επιβεβαιώνοντας 
τον ανθρωπιστικό της ρόλο.

Περισσότεροι από 1,4 εκατομμύρια συνάνθρωποί μας ωφελήθηκαν από 
την προσφορά της Εκκλησίας της Ελλάδος
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κατά το παρελθόν έτος 2024, σύμφωνα με τα στοιχεία της Συνοδικής Επιτροπής 
Κοινωνικής Προνοίας και Ευποιΐας για τον Απολογισμό της Φιλανθρωπικής 
Διακονίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των Ιερών Μητροπόλεων, ο οποίος 
δόθηκε στη δημοσιότητα από τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο μετά το πέρας των 
εργασιών της την Πέμπτη 6 Νοεμβρίου 2025.

(Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης)

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Επιτροπής, δόθηκε συνολικά το 
ποσό των 127.703.929,57 ευρώ, καθώς και 2.728.534,51 κιλά τροφίμων 
διαφόρων ειδών. Μάλιστα, είναι χαρακτηριστικό ότι σημειώθηκε αύξηση του 
ποσού σε σχέση με το έτος 2023, καθώς ο αντίστοιχος αριθμός ήταν 
119.319.020,66 ευρώ, ενώ διανεμήθηκαν 3.689.327,48 κιλά τροφίμων. Παρά 
τη μείωση στην ποσότητα των διανεμηθέντων τροφίμων, η συνολική οικονομική 
βοήθεια ενισχύθηκε σημαντικά, υποδηλώνοντας την προσπάθεια της Εκκλησίας να 
ανταποκριθεί στις αυξανόμενες ανάγκες των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

Επίσης κατά το παρελθόν έτος 2024 ο συνολικός αριθμός των 
εκκλησιαστικών δομών φιλανθρωπίας ήταν 4.190, των εθελοντών των 
δομών φιλανθρωπίας 14.934 άνθρωποι και ο συνολικός αριθμός των 
ωφελουμένων από την προσφορά της Εκκλησίας ήταν 1.456.671 
συνάνθρωποί μας, ενώ κατά το έτος 2023 οι ωφελούμενοι ήταν 1.296.512.

Τα στοιχεία αυτά έρχονται να προστεθούν σε μια σειρά εκατοντάδων άλλων 
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δομών που λειτουργούν παράλληλα και σε συνεργασία με την Εκκλησία, αλλά και 
με το προσωπικό έργο που επιτελούν ιερείς σε πολλές γωνιές της πατρίδας. Από 
τα τοπικά συσσίτια και τα κοινωνικά παντοπωλεία μέχρι τα ιδρύματα φροντίδας 
ηλικιωμένων και τις εξειδικευμένες δομές υποστήριξης οικογενειών, η Εκκλησία 
κινητοποιεί ένα ευρύ φάσμα δράσεων, συχνά αθόρυβων, αλλά άκρως ουσιαστικών.

Σε μία εποχή που κάποιοι απαξιώνουν το έργο, την προσφορά και την αποστολή 
της Εκκλησίας, αυτή απαντά με πράξεις και έργα ζωής. Συνεχίζει να χορταίνει και 
να ξεδιψά τις ψυχές των πιστών δείχνοντας έμπρακτη μέριμνα τόσο για τις 
πνευματικές τους ανάγκες όσο και για τις υλικές, και παραμένοντας πιστή στο 
χρέος και στην αποστολή της με συνέπεια και υπευθυνότητα.


